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Obr. 33

( ZAPAMATUJTE s1 )

Osa soumérnosti o ise¢ky AB je kolma k piimce
AB a prochazi stfedem S tsecky AB. Je to osa
usecky AB.
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Osu soumérnosti ttvara sloZit¢jSich nez je tsecka
hleddme nasledujicim zpasobem: Utvar piekreslime
na volny list papiru nebo na prusvitku a prekladanim
se snazime najit pfimku, ktera je jeho osou soumér-
nosti. Obé &asti ttvaru se pak pii preloZeni prasvit-
Ky kryji.

Na volny list papiru narysuijte:
a) thel EVF, ktery ma velikost [' < EVF| = 45°.
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b) dhel IVK, ktery ma velikost '<): IVK | = 1500.
Uhly vystfihnéte a pieloZzenim najdéte jejich osy
soumeérnosti.

( ZAPAMATUIJTE SI )

Osa soumémosti kazdého thlu prochazi jeho
vrcholem. Osa soumérnosti Ghlu je osou whlu.

Ze Ctvereckovaného papiru vystiihnéte Stverec =
a prekladanim najdéte viechny jeho osy soumérnos-
ti. Osy pak narysujte Cerchovang.

Reseni

Ctverec miizeme pieloZit CtyFmi zplsoby tak, Ze se
ob¢ jeho casti kryji. Viechny osy prochdzeji stre-
dem ctverce, jimZ je prisecik thlop¥icek. Dve osy
soumérnosti jsou zdroveii osami dvojic protilehlych
stran. DalSi dvé osy soumérnosti jsou zdroveil osami
dvojic protilehlych vnitinich dhla.

L. Kterd pismena velké i malé abecedy
a) maji jednu osu soumérnosti,
b) maji dvé osy soumérnosti,
¢) nemaji Zadnou osu soumé&rnosti?
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Obr. 34

2. Na obr. 35 jsou nakresleny &isti 0sové soumér-
nych pismen s modfe vyznacenymi osami soumér-
nosti. Rozlustéte napis.

Ze CtvereCkovaného papiru vystiihnéte obdél- &3
nik a prekladdnim najdéte viechny jeho osy soumér-
nosti. Osy pak narysujte Cerchovang.

Reseni

Obdélnik miZeme preloZit dvéma zpiisoby tak, 7e se
ob¢ jeho Casti kryji. Ob& osy prochazeji prisecikem
jeho dhlopficek. Ob¢ osy soumérnosti jsou zarove
osami dvojic jeho protilehlych stran.



